

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Фролов Павел Александрович – соискатель ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Диссертация на тему: «Бронхоэктазы, не связанные с муковисцидозом, у детей: диагностика, предикторы тяжелого течения и терапия»

Фролов Павел Александрович при выполнении научной работы зарекомендовал себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, показал серьезное отношение к делу и глубокое знание изучаемой проблемы.

В ходе проспективного исследования в работе проведена оценка этиологической структуры, эффективности ступенчатой консервативной терапии и установлены предикторы тяжелого течения бронхоэктазов, не связанных с муковисцидозом, у детей. Впервые в России у детей с бронхоэктазами, не страдающих муковисцидозом, установлена этиологическая структура заболеваний, приводящих к их формированию. На представленной выборке пациентов детского возраста выявлен спектр характерных клинических симптомов, а также типичных компьютерно-томографических признаков бронхоэктазов, не связанных с муковисцидозом. Впервые установлены предикторы тяжелого течения бронхоэктазов, не связанных с муковисцидозом, у детей.

Сформулированные в диссертации рекомендации по терапии важны для клинической практики, так как их использование позволяет увеличить количество больных с легкой степенью тяжести, уменьшить количество больных со среднетяжелой и тяжелой степенью тяжести течения бронхоэктазов.

Фролов Павел Александрович лично участвовал на всех этапах исследования: в изучении литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, разработке плана и дизайна исследования, ведении и обследовании пациентов, включенных в исследование, изучении их медицинских данных, интерпретации полученных данных, оформлении научных статей, участии в

научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций диссертации.

Фролов Павел Александрович участвовал в подготовке и написании 16 печатных работ по теме диссертации, в том числе 6 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК России. Результаты исследования докладывались на IV и V Московском городском съезде педиатров «Трудный диагноз» в педиатрии. Мультидисциплинарный подход» (Москва, 2018, 2019 г.), Научно-практической конференции РУДН «Медицинская образовательная неделя: наука и практика – 2017» и «Медицинская образовательная неделя: наука и практика – 2018» (Москва, 2017, 2018 г.), VI Международном конгрессе и школе для врачей «Кардиоторакальная радиология», V и VII Общероссийской онлайн-конференции «FLORES VITAE. Поликлиническая педиатрия» (онлайн, 2020, 2021 г.), VI Общероссийской конференции «FLORES VITAE. Педиатрия и неонатология» (онлайн, 2021 г.), Научно-практической школе «Неонатология: инновации с позиций доказательной медицины» (онлайн 2021 г.), 31-й Национальном конгрессе по болезням органов дыхания (Москва, 2021 г.).

Диссертационная работа Фролова Павла Александровича «Бронхоэктазы, не связанные с муковисцидозом, у детей: диагностика, предикторы тяжелого течения и терапия» представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Фролов Павел Александрович достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Зав. кафедрой педиатрии РУДН, д.м.н.

Д.Ю. Овсянников

Подпись д.м.н., заведующего кафедрой педиатрии РУДН Овсянникова Д.Ю. заверяю.

Ученый секретарь
Ученого совета Медицинского института
ФГАОУ ВО РУДН, к.ф.н.



Т.В. Максимова

21.06.2022г.